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2022 学生モニターレポート

毎々格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。

当社で募集した現3年生学生モニター(主に4年制大学）に、就職活動の状況についてヒアリングした結果のご報告です。
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１．１０月末までの活動状況について

上記括弧内の数値は、各分類（新潟県内・県外および全員）における割合を示す。
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１０月末までの、主にインターンシップについての調査

１

２．今年の夏休みに、インターンシップへ参加しましたか？

県内生（43名） 県外生（42名） 全体（85名） 昨年同時期

はい 33人(76.7%) 24人(57.1%) 57人(67.1%) 80.9%

いいえ 10人(23.3%) 18人(42.9%) 28人(32.9%) 19.1%

県内生（43名） 県外生（42名） 全体（85名） 昨年同時期

自己分析をした 32人(74.4%) 32人(76.2%) 64人(75.3%) 59.6%

業界・企業・仕事研究をした 34人(79.1%) 40人(95.2%) 74人(87.1%) 61.7%

筆記試験対策の勉強をした 20人(46.5%) 20人(47.6%) 40人(47.1%) 23.4%

志望業界を決めた 20人(46.5%) 25人(59.5%) 45人(52.9%) 57.4%

志望職種を決めた 17人(39.5%) 26人(61.9%) 43人(50.6%) 51.1%

大学の就職課やキャリアセンターに相談した 20人(46.5%) 14人(33.3%) 34人(40.0%) 31.9%

大学主催のガイダンス・就職講座に出席した 29人(67.4%) 26人(61.9%) 55人(64.7%) 76.6%

学外での就活準備・業界研究等のイベントに参加した 37人(86.0%) 33人(78.6%) 70人(82.4%) 68.1%

インターンシップに参加した 30人(69.8%) 26人(61.9%) 56人(65.9%) 80.9%

就職サイトに新規登録した 35人(81.4%) 31人(73.8%) 66人(77.6%) 80.9%

就職サイトで企業情報を収集した 35人(81.4%) 40人(95.2%) 75人(88.2%) 83.0%

気になる企業のHPをチェックした 39人(90.7%) 39人(92.9%) 78人(91.8%) 83.0%



２

３-２．Q3-1で回答した企業の内訳を教えてください。

【対面式でのインターンシップ】

【オンラインでのインターンシップ】

３-１．【Q2で「はい」と回答した人へ】何社のインターンシップに参加しましたか？

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名）

0社 7人(21.2%) 9人(37.5%) 16人(28.1%)

1社 13人(39.4%) 7人(29.2%) 20人(35.1%)

2社 5人(15.2%) 4人(16.7%) 9人(15.8%)

3社 1人(3.0%) 1人(4.2%) 2人(3.5%)

4社 1人(3.0%) 1人(4.2%) 2人(3.5%)

6社 2人(6.1%) 0人(0.0%) 2人(3.5%)

未回答 4人(12.1%) 2人(8.3%) 6人(10.5%)

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

1社 11人(33.3%) 4人(16.7%) 15人(26.3%) 47.4%

2社 4人(12.1%) 4人(16.7%) 8人(14.0%) 7.9%

3社 7人(21.2%) 2人(8.3%) 9人(15.8%) 18.4%

4社 3人(9.1%) 4人(16.7%) 7人(12.3%) 10.5%

5社 2人(6.1%) 5人(20.8%) 7人(12.3%) 10.5%

6社 1人(3.0%) 0人(0.0%) 1人(1.8%) 2.6%

7社 1人(3.0%) 1人(4.2%) 2人(3.5%) 0.0%

8社 1人(3.0%) 1人(4.2%) 2人(3.5%) 2.6%

10社 0人(0.0%) 2人(8.3%) 2人(3.5%) 0.0%

未回答 3人(9.1%) 1人(4.2%) 4人(7.0%) 0.0%

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名）

0社 6人(18.2%) 1人(4.2%) 7人(12.3%)

1社 8人(24.2%) 4人(16.7%) 12人(21.1%)

2社 5人(15.2%) 4人(16.7%) 9人(15.8%)

3社 2人(6.1%) 7人(29.2%) 9人(15.8%)

4社 4人(12.1%) 0人(0.0%) 4人(7.0%)

5社 0人(0.0%) 2人(8.3%) 2人(3.5%)

6社 0人(0.0%) 1人(4.2%) 1人(1.8%)

7社 0人(0.0%) 1人(4.2%) 1人(1.8%)

8社 0人(0.0%) 1人(4.2%) 1人(1.8%)

10社 0人(0.0%) 1人(4.2%) 1人(1.8%)

未回答 8人(24.2%) 2人(8.3%) 10人(17.5%)



３

４．【Q2で「はい」と回答した人へ】

今年の夏休みの期間に参加したインターンシップの、受入れ企業の本社所在地と、
インターンシップの実施場所を教えて下さい。 （複数回答あり）

５．【Ｑ２で「はい」と回答した人へ】
参加したインターンシップは、何日間のプログラムでしたか？（複数回答あり）

６．【Ｑ２で「はい」と回答した人へ】
参加したインターンシップで、印象に残っているプログラムを教えてください。

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

1日間 27人(81.8%) 20人(83.3%) 47人(82.5%) 63.2%

2日間 6人(18.2%) 14人(58.3%) 20人(35.1%) 26.3%

3～5日間 7人(21.2%) 8人(33.3%) 15人(26.3%) 47.4%

6～10日間 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 10.5%

2週間～1ヶ月 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%

1ヶ月以上 1人(3.0%) 0人(0.0%) 1人(1.8%) 0.0%

営業体験。（他2名）

実際にやっている実務の疑似体験。（他1名）

企画を考えてプレゼン、発表を行う。（他1名）

自己分析を行ってくれ、適格なアドバイスをもらうことが
できました。

企業で販売している商品を数点選び、プレゼンテーショ
ンや実際に部屋の間取りを設計するプログラムがとても
印象に残りました。

見積書の作成。

社員への質問コーナー。

グループワーク。

データベース講座、システムテスト工程体験。

ネットワークの構築。

技術系のシュミレーション設計。

車の自動運転。

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

本社、実施場所共に新潟県内 23人(69.7%) 11人(45.8%) 34人(59.6%) 73.7%

新潟県内に本社がある企業で、オンラインで参加 4人(12.1%) 15人(62.5%) 19人(33.3%) -

新潟県外に本社がある企業で、オンラインで参加 9人(27.3%) 7人(29.2%) 16人(28.1%) -

本社、実施場所共に新潟県外 1人(3.0%) 8人(33.3%) 9人(15.8%) 50.0%

新潟県外に本社がある企業で、新潟県内の会場で参加 4人(12.1%) 0人(0.0%) 4人(7.0%) 13.2%

新潟県内に本社がある企業で、新潟県外の会場で参加 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%

未回答 2人(6.1%) 1人(4.2%) 3人(5.3%) 0.0%



４

７．【Q2で「はい」と回答した人へ】
参加したインターンシップを知ったきっかけは何ですか？（複数回答あり）

８．【Q2で「はい」と回答した人へ】
インターンシップに参加しようと思った理由を教えてください。（複数回答あり）

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

その企業に興味があったから 21人(63.6%) 20人(83.3%) 41人(71.9%) 68.4%

その業界に興味があったから 22人(66.7%) 19人(79.2%) 41人(71.9%) 57.9%

就職活動に役立つと思ったため 23人(69.7%) 14人(58.3%) 37人(64.9%) 57.9%

内容問わずに、インターンシップというものに参加してみたかった 8人(24.2%) 6人(25.0%) 14人(24.6%) 10.5%

インターンシップイベントに参加して、興味を持ったから 5人(15.2%) 6人(25.0%) 11人(19.3%) 2.6%

インターンシップのテーマ（プログラム）が面白そうだったから 7人(21.2%) 2人(8.3%) 9人(15.8%) 15.8%

自分自身が成長できると思ったから 4人(12.1%) 3人(12.5%) 7人(12.3%) 23.7%

就職活動解禁後、その企業の選考に有利になると思ったので 3人(9.1%) 4人(16.7%) 7人(12.3%) 18.4%

オンラインでの開催をしていたから 2人(6.1%) 4人(16.7%) 6人(10.5%) ‐

学校の単位を取得するため 3人(9.1%) 0人(0.0%) 3人(5.3%) 13.2%

学校の就職課・キャリアセンターから勧められたので 3人(9.1%) 0人(0.0%) 3人(5.3%) 7.9%

周りの友人が参加すると聞いたから 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

就職情報サイト 25人(75.8%) 23人(95.8%) 48人(84.2%) 71.1%

就職情報会社主催のイベント
（インターンシップイベント、業界研究イベントなど）

9人(27.3%) 8人(33.3%) 17人(29.8%) 42.1%

「新潟インターンシップ2020」 5人(15.2%) 7人(29.2%) 12人(21.1%) 13.2%

学校の就職課・キャリアセンターからの情報 7人(21.2%) 0人(0.0%) 7人(12.3%) 21.1%

各企業サイトのインターンシップページ 2人(6.1%) 2人(8.3%) 4人(7.0%) 2.6%

友人 3人(9.1%) 0人(0.0%) 3人(5.3%) 2.6%

企業からのDM（EメールDM含む） 0人(0.0%) 2人(8.3%) 2人(3.5%) 0.0%

ゼミ・研究室の先輩やOB・OG、指導教授 1人(3.0%) 0人(0.0%) 1人(1.8%) 7.9%

家族・親戚 0人(0.0%) 1人(4.2%) 1人(1.8%) 2.6%

部活・サークルの先輩やOB・OG 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%



５

１０．【Q2で「はい」と回答した人へ】
インターンシップに参加して良かったことは何ですか？（複数回答あり）

９．【Q2で「はい」と回答した人へ】
インターンシップへ参加して、受入れ企業への興味・関心は高まりましたか？

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

参加前・後に関わらず関心を持っている 22人(66.7%) 17人(70.8%) 39人(68.4%) 63.2%

参加前は関心が無かったが、参加後は関心を持った 6人(18.2%) 6人(25.0%) 12人(21.1%) 31.6%

参加前は関心があったが、参加後は関心が無くなった 4人(12.1%) 1人(4.2%) 5人(8.8%) 2.6%

参加前・後に関わらず関心が無い 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.6%

未回答 1人(3.0%) 0人(0.0%) 1人(1.8%) 0.0%

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

企業研究ができた 27人(81.8%) 20人(83.3%) 47人(82.5%) 68.4%

業界研究ができた 23人(69.7%) 17人(70.8%) 40人(70.2%) 63.2%

実践的な仕事を経験することができた 13人(39.4%) 9人(37.5%) 22人(38.6%) 31.6%

自分の適性を知ることができた 11人(33.3%) 10人(41.7%) 21人(36.8%) 18.4%

他の学生と交流することができた 5人(15.2%) 13人(54.2%) 18人(31.6%) 42.1%

採用情報を知ることができた 6人(18.2%) 9人(37.5%) 15人(26.3%) 31.6%

自身の成長を感じられた 8人(24.2%) 5人(20.8%) 13人(22.8%) 21.1%

人事担当者と仲良くなった（おぼえてもらえた） 5人(15.2%) 5人(20.8%) 10人(17.5%) 26.3%

就職活動の自己PR等に使うことができる 3人(9.1%) 4人(16.7%) 7人(12.3%) 7.9%

参加企業の選考を有利に進められる（られそう） 2人(6.1%) 3人(12.5%) 5人(8.8%) 15.8%

尊敬できる社員に出会えた 2人(6.1%) 2人(8.3%) 4人(7.0%) 10.5%

単位が取得できた 2人(6.1%) 1人(4.2%) 3人(5.3%) 5.3%

選考を経験することができた 0人(0.0%) 2人(8.3%) 2人(3.5%) 10.5%

内定を得た（採用直結） 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%



６

１２．【Q11で「参加したい」と回答した人へ】
インターンシップに参加したい理由を教えてください。

【県内生】 【県外生】

１３．【Q11で「参加したい」と回答した人へ】
今後、どの時期にインターンシップへ参加したいですか？

１１．【Q2で「はい」と回答した人へ】
今後、インターンシップに参加したいと考えていますか？

これからも業界や企業理解を深めたいから。（他4名）

いろいろな企業を知っていきたいから。（他2名）

WEBの一日就業体験は説明に近く、何日か体験できる対面式就業
体験を行いたいから。

就職を有利にしていきたいから。

どんな人材を求めているかが分かるから。就職試験の面接対策が
できるから。

もっと長く就業体験をしてみたいから。

インターンシップに参加することで得られる情報が多いため。

今度は実際に伺って、雰囲気なども知りたいと思うため。

企業との接点を持ちたいから。

企業情報を知り、業務を体験して自分の経験を増やしたい。

現時点ではインターンシップへの参加があまりできていないため｡

インターンシップでは、その会社の雰囲気や実際の仕事の様子を
間近で感じることができ、非常に勉強になるから。（他4名）

企業について、より詳しく知ることができるから。（他2名）

インターンシップに参加すれば、早期選考につながる等のメリット
があるため。（他2名）

企業研究が深まるから。（他1名）

実際の社員と触れ合いたいから。

様々な業界を知りたいから。

他の企業のインターンシップにも参加し、視野を広げていきたい。

自己分析につながる。

まだ業界について知らないことが多いから。

長期的にインターンシップしてみたいから。

グループワークに慣れたいから。

今後の就活で有利だと思うから。

県内生（33名） 県外生（24名） 全体（57名） 昨年同時期

1日以内のプログラムに参加したい 20人(60.6%) 5人(20.8%) 25人(43.9%) 26.3%

2～4日間のプログラムに参加したい 10人(30.3%) 17人(70.8%) 27人(47.4%) 50.0%

5日以上のプログラムに参加したい 2人(6.1%) 1人(4.2%) 3人(5.3%) 13.2%

参加したくない 0人(0.0%) 1人(4.2%) 1人(1.8%) 10.5%

未回答 1人(3.0%) 0人(0.0%) 1人(1.8%) 0.0%

県内生（32名） 県外生（23名） 全体（55名） 昨年同時期

2020年11月頃 4人(12.5%) 5人(21.7%) 9人(16.4%) 29.4%

2020年12月頃 14人(43.8%) 10人(43.5%) 24人(43.6%) 23.5%

2021年1月頃 3人(9.4%) 7人(30.4%) 10人(18.2%) 14.7%

2021年2月頃 7人(21.9%) 0人(0.0%) 7人(12.7%) 23.5%

2021年3月以降 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 2.9%

未回答 4人(12.5%) 1人(4.3%) 5人(9.1%) 0.0%



７

１４．【Q2で「いいえ」と回答した人へ】
インターンシップに参加しなかった理由を教えてください。

県内生（10名） 県外生（18名） 全体（28名） 昨年同時期

参加したいと思えるインターンシップが見つからなかった 3人(30.0%) 3人(16.7%) 6人(21.4%) 11.1%

学校の勉強・研究が忙しかった 1人(10.0%) 4人(22.2%) 5人(17.9%) 22.2%

新型ウイルスの影響で参加を控えた 0人(0.0%) 5人(27.8%) 5人(17.9%) -

インターンシップそのものに興味がなかった 1人(10.0%) 2人(11.1%) 3人(10.7%) 0.0%

学校の授業期間が後ろ倒しになったため 3人(30.0%) 0人(0.0%) 3人(10.7%) -

希望する企業のインターンシップの
選考に通過できなかった

0人(0.0%) 1人(5.6%) 1人(3.6%) 0.0%

部活・サークル活動が忙しかった 0人(0.0%) 1人(5.6%) 1人(3.6%) 0.0%

希望する企業のインターンシップの
申し込み締切に間に合わなかった

0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 11.1%

周囲や友人も参加していなかったから 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

アルバイトが忙しかった 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0人(0.0%) 0.0%

その他 2人(20.0%) 1人(5.6%) 3人(10.7%) 55.6%

未回答 0人(0.0%) 1人(5.6%) 1人(3.6%) -



８

【県外生】

※お客様が学生に聞きたい質問なども受け付けております。
◆学生モニターに関するお問い合わせ先

株式会社広報しえん 支援部 野瀬山・佐藤（裕）・佐藤（真） 電話 025-242-3555 E-mail  shien@4en.co.jp

コロナが流行している中で採用に影響があるか。（他1名）

東京にいると、やはり新潟の企業の情報が入ってくることが
少ないため、新潟企業の名前だけ（文系・理系・文理不問に
分けていただけると嬉しい）でも一覧で見ることができると、そ
こから検索をかけて情報収集ができると思います。Wｅｂセミ
ナーやインターンに参加したくても、授業が入っていることが
多く、焦りや不安が募っています。

22年卒の採用フローがこの時期でオンラインで行われる企業
もあるため不安である。研究の進捗を考えると、早めに内定
を頂けるように早めの行動をしたい。

自己分析をしても統一感がなく、よくわからない状態で不安で
ある。また、現状が変わってきているため、就活が不利になっ
ていくという話を聞き、不安を覚えている。楽しいこと、好きな
こと、したいことがわからなくなっていく感覚がある。

希望業種内外での就職やさらに進学する等現在さまざまな
選択肢を模索している状況が続いており、まだ気持ちがのら
ない。早めに結論を出せるようリサーチを続けたい。

気になる企業が多いとき、全てのインターンシップには参加
することが日程的に難しいため、いくつかの企業は知らない
まま諦めてしまうことがあるのが、もったいないなと思う。

地方に住んでおり、新型肺炎の流行により、地元以外の対面
式インターンシップに参加できず、首都圏の学生より劣ってし
まうのではないかと不安があります。また大学のキャリアサ
ポートセンターにも行くことができず、不安です。

コロナのため県外への移動が不安である。先輩たちの時と異
なることが多くあまり相談できない。自己分析を早くやりたいと
思う。

説明会に二つ参加し、興味のある業界を見つけられたがイン
ターンシップに参加していない不安がある。

事務職に就きたいが、確実に事務職に就けるか不安。

不安。合説に参加したが、合う企業がみつからないと感じる。

希望する業界や会社は決まっているのですが何から始めてい
いかわからないのです。

筆記試験対策が心配です。

オンラインでの企業説明やインターンシップをもっと参加してい
きたい。

どんどんこういった活動をやって欲しい。

１５．現在の心境について（自由記述）

【県内生】

未だにどの業界が良いのか定まらない。
企業について調べていくうちに自分が将来何がやりたいのか
よく分からなくなってしまっている。（他3名）

いまだに志望業界も志望業種も決定できていないため不安で
す。どのような観点から決めていけばよいのかわかりません。
（他1名）

コロナの影響でどこまで就職に影響があるのか不安。（他1名）

一般的に知られてない職業が多すぎる。特に自分がそうなの
だが、自分に合った職業が見つかればやる気が一気に出ると
実感した。だからこそ、もっとニッチな職種や企業など様々な
会社が知れるといいと思った。

企業研究を起点とした情報収集とは別に、同年代の声や、今
年の詳しい実情(コロナ禍により採用の幅が狭まった業界、男
女別で人気の業界・業種など)が聞きたい。

自分が企業に提供できる能力がないと感じていたり、何がした
いのか・自分の軸が何なのかが分からなかったりすることがと
ても不安だと感じています。

製造系が向いているが、製造系で就職したくない。一般事務
はやってみたいが向いていない場合どうすればいいか。

第一志望の企業がナビサイトにも登録されておらず、インター
ンシップや企業説明会の実施も検討段階で情報がなかなか
集められないことが不安。

私は一回で仕事を覚えられなくてすごい不安です。良い人間
関係の仕事に就きたいです。パワハラが苦手です。お年寄り
までできる仕事を探してます。

やることが多く(資格勉強など)自己分析、業界研究をしっかり
できるかが不安です。

同級生との交流も薄く、周りの「まだ就職活動しなくてもいい」
感に流されそう。

インターンシップを開催未定のところが多く不安。

コロナで就職漏れにならないか不安である。

コロナの影響があり、不安だが自分なりに頑張りたい。

多くのインターンシップに参加して、自己分析をしていきたいと
思います。

コロナウイルスの影響で、就職活動が大変になると思い不安
がいっぱいです。先日行われたにいがた就職応援団の合同
説明会に参加して様々な企業の説明を聞くことができました。
今後もこのようなイベントやインターンに積極的に参加したい
です。就職活動は早めの行動が良いと聞くので、なるべく早く
行動していきたいです。


